

IMPERIAL BUSINESS COLLEGE
Affiliated to Pokhara University

ADMISSION NOW OPEN

BHCM
Bachelor of Healthcare Management
(Hospital Management)

BBA
Bachelor of Business Administration

☎ 01-4438293, 01-4419306
Hattisar, Kamaladi, Kathmandu

PRATEEK DAILY

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

अनिवार्यरूपमा मास्क लगाऔं, सेवाग्राहीलाई अनिवार्यरूपमा मास्क लगाउन सुसूचित गरौं।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

❖ वर्ष ३४ ❖ २०७८ वैशाख ०९ गते बुधवार // मृत भस्म नबन्दिमा भिल्को भैकन बल्नुछ // 2021 April 14 Wednesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क २२६

सबैखाले स्वास्थ्य मापदण्ड अपनाउन सकिदैन -प्रअ कुर्मी

नितेश कर्ण, वीरगंज, ३१ चैत /

महावीरप्रसाद रघुवीर राम त्रिजुद्ध प्राविधिक नमुना माविका प्रधानाध्यापक हरेन्द्रप्रसाद कुर्मीले विद्यालयमा सबै किसिमका स्वास्थ्य मापदण्ड अपनाउन नसकिने बताएका छन्। उनले आफ्नो विद्यालयमा तीन हजार विद्यार्थी रहेका

ओमप्रकाश चौधरी, सेढवा /

कोरोना सङ्क्रमण बढेको र कोभिड सङ्कट व्यवस्थापन समितिले स्वास्थ्य मापदण्ड पूरा गर्न अनिवार्यरूपमा मास्क लगाउन, साबुन-पानीले हात धुनजस्ता कार्यहरू गर्न निरन्तर आग्रह गर्दै आए पनि पर्सिका ग्रामीण क्षेत्रमा रहेका



त्रिजुद्ध माविका प्रअ (इनसेटमा), हातधुने मेशिन र विद्यार्थी। तस्वीर: प्रतीक

र उनीहरूलाई न्यूनतम स्वास्थ्य मापदण्ड अपनाउन लगाइएको बताए। साबुन-पानीले हात धुने र मास्क लगाउने जस्ता स्वास्थ्य मापदण्ड अपनाउन लगाए पनि सामाजिक दूरी कायम गर्न अप्ठ्यारो भएको बताए। उनले हाल विद्यालयमा परीक्षा सञ्चालन भइरहेको र एउटा बेन्चमा तीनजना परीक्षार्थी राखेर परीक्षा

सामुदायिक विद्यालयहरूमा सो मापदण्ड अपनाइएको छैन। ठोरी, जीराभवानी, पटेवांसुगौली, सखुवाप्रसौनी, जगरनाथपुर, धोबिनी, छिपहरमाईलगायतका गापाका रहेका सामुदायिक विद्यालयमा स्वास्थ्य सुरक्षा मापदण्ड अपनाइएको छैन।

विद्यार्थीहरूलाई साबुन-पानीको व्यवस्था गरिएको छैन भने मास्क पनि



ग्रामीण क्षेत्रका विद्यालयमा अध्ययन गर्दै विद्यार्थीहरू। तस्वीर: प्रतीक

लिनुपरेको बताए।

एकजना विद्यार्थीलाई एउटा बेन्चमा राखेर परीक्षा लिने हो भने लामो समय लाग्ने हुनाले तीनजना राखेर परीक्षा लिइरहेको बताए। हाल विद्यालय दुई चरणमा सञ्चालन भइरहेको प्रअ कुर्मीले बताए। उनले विद्यालयलाई यसअघि क्वारेन्टाइन बनाइएको र त्यसपछिको अवस्थामा भौतिक संरचना तथा फर्निचरको मरम्मत सम्भार नगरिएकोमा दुःखेसो पोखे। विद्यालयजस्तो संवेदनशील ठाउँमा क्वारेन्टाइन बनाइएको र पछि फर्निचर आदि खराब हुँदा स्थानीय र सङ्घ सरकारले सहयोग नगरेको बताए। उनले विद्यार्थीहरूको भीडमा सेवा दिँदै आएका शिक्षकहरूलाई कोरोनाविरुद्ध खोप नलगाइएकोमा आक्रोश व्यक्त गरे। शिक्षकहरूप्रति सरकारको रवैया राम्रो नभएको उनले टिप्पणी गरे। जोखिममा काम गरेका शिक्षकहरूलाई खोप दिनुपर्ने उनको भनाइ छ। विद्यालयमा भौतिक संरचनाको कमी, जनशक्तिको अभाव रहेको भन्दै उनले यी समस्यालाई समाधान गरे शैक्षिक गुणस्तर बढ्ने दावी गरे।

ग्रामीण क्षेत्रका विद्यालय झनै भन्नगोल

स्वास्थ्य मापदण्डको पालना गरौं

नव वर्ष २०७८ को अवसरमा सठपूर्ण पाठकवर्ग, विज्ञापनदाता, संवाददाता, स्तम्भकार, वितरक, शुभेच्छुकहरूमा हार्दिक मङ्गलमय शुभकामना।

हागो गेट वैशाख ३ गते हुनेछ।

प्रतीक दैनिक परिवार

Managed by: **CG EDUCATION**

नव वर्ष २०७८

शालको हार्दिक मङ्गलमय शुभकामना

NIÑOS, B.S. CHANDLER SCHOOL, AMFIC, REI

BS6

LOVED IN 70 COUNTRIES

THE ALL-NEW BAJAJ RE

सधैं अगाडि!

अधिक शक्तिशाली ३३६ सि.सि एफ.आइ. इन्जिन

नयाँ वर्षको हर्ष FREE

SAMSUNG Galaxy M02s

हरेक BAJAJ RE BS6 वा MAXIMA C को खरिदमा

Introductory price: **5,64,900/-**

अमू धेरै पावर
236cc FI Engine
7.6 KW @ 4500 rpm

अमू धेरै तानशक्ति
Torque
19.2NM @ 3250 rpm

नयाँ स्टाइलिस इयासबोर्ड
Improved dashboard with MP3 Player

SOLE DISTRIBUTOR FOR NEPAL
Hansraj Hulaschand & Co Pvt. Ltd.
Narayanchar, Naxal, Kathmandu Ph. No: +977-01-5109999
url: www.golchhagroup.com.np

गोल्छा ग्रुप

गोल्छा ग्रुपको सबै विभागहरूको कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
१. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
२. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
३. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
४. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
५. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
६. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
७. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
८. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
९. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।
१०. कार्यालय: काठमाडौं, नेपाल।

HELPLINE ००१६ ७९९९

नारायणीमा आइसियू, आइसोलेशन र सस्पेक्टेड शय्याको व्यवस्था

प्रस, वीरगंज, ३१ चैत /
नारायणी अस्पतालले कोरोना सङ्क्रमित बढेसँगै आइसियू, आइसोलेशन

यादवले सरकारको निर्देशनमा सघन उपचार कक्षको माथिल्लो तलामा कोरोना उपचार केन्द्र बनाइएको बताए। उनले

भेन्टिलेटरसहितको १० शय्याको आइसियू, १७ शय्याको आइसोलेशन र १५ शय्याको सस्पेक्टेड वार्ड निर्माण गरिएको बताए।

कोरोनाको शङ्का लागेका बिरामीहरूलाई पिसिआर परीक्षण रिपोर्ट नआउन्जेल सस्पेक्टेड वार्डमा राख्ने र रिपोर्ट आएपछि सोही अनुसार उपचार गर्ने विधि अपनाइएको जानकारी गराए। सरकारले कोभिड व्यवस्थापनको लागि अति सघन उपचार कक्ष बनाउन रु १ करोड ४५ लाख र औषधि खरीद तथा प्राविधिक सहयोगको लागि रु ६० लाखसमेत ३ करोड २५ लाख पठाएको स्रोतले जनाएको छ।

अस्पतालले सरकारले पठाएको रकम अनुसार टेन्डर प्रक्रियाबाट काम गराउने जनाएको छ।



कोरोना सङ्क्रमितको लागि बनाइएका शय्याहरू। तस्वीर: प्रतीक

र सस्पेक्टेड शय्याको निर्माण गरेको छ।
अस्पतालका स्टोरकीपर सुशील

अस्पतालको स्रोतसाधनबाट तत्काल यसअघि गण्डक र वीरगंज हेल्थकेयरमा रहेको उपकरण प्रयोग गरेर

अवैधरूपमा बोइलर कुखुराको आयात

प्रस, पोखरिया, ३० चैत /
पर्सा जिल्लामा भारतीय कुखुराको

कुखुराको उत्पादन कम र माग बढी भएको कारण भारतबाट आयात गर्ने

राजधानीमा कुखुरा जाने गर्छ।

अहिले राजधानीमा बोइलर कुखुरा प्रतिकिलो रु ४३० भएकोले यहाँका व्यवसायीले भारतबाट चोरबाटो भित्र्याएका अधिकांश बोइलर कुखुरा काठमाडौं पुऱ्याउने गरेका छन्। वीरगंज जलगायतका क्षेत्रमा राजधानीमा बोइलर कुखुराको मूल्य बढी भएकोले व्यवसायीले त्यहाँ पठाउँदै आएका छन्।



तस्वीर: प्रतीक

आयात रोकिएको छैन। सरकारले पशुपक्षी आयातमा प्रतिबन्ध लगाएको र हालको अवस्थामा बर्डफ्लु तथा कोरोना सङ्क्रमण बढे पनि सीमा क्षेत्रमा अवैधरूपमा बोइलर कुखुराको आयात जारी छ।

सीमा क्षेत्रमा तैनाथ द्वैतर्फका सुरक्षाकर्मीहरूलाई आर्थिक प्रलोभनमा पारेर अहिले व्यापकरूपमा बोइलर कुखुरा नेपाल भित्रिँदै छ। भारतीय सीमा सिकटा, इनवा, भेलाही, भिष्वा, जानकी टोला लगायतका ठाउँबाट बिहान २ देखि ४ बजेसम्म र राति ९ देखि १२ बजेसम्म तस्करीको लागि समय प्रदान गरिएको स्रोतले जनाएको छ। अहिले पर्सा जिल्लामा बोइलर कुखुराको दाम दिनानुदिन बढ्दै छ। यहाँका फार्महरूमा

क्रम रोकिएको छैन। पर्सा जिल्लामा रहेका करीव ५ सयभन्दा बढी फार्ममध्ये आधाभन्दा बढी कोरोनाको कारण गत वर्ष बन्द भइसकेका छन्। अहिले भएका फार्महरूले पनि लकडाउनको हल्ला र बर्डफ्लुको कारण उत्पादन बढाएका छैनन्। उत्पादन नबढेको तर माग नघटेको कारण कुखुराको मूल्य बढ्दो छ। कुखुरा मासु व्यवसायी सङ्घका अध्यक्ष फिरोज आलमले बोइलर कुखुराको मूल्य बढेको बताए। उनले फार्ममै ज्यूँदो कुखुरा रु २२५ किलो भएकोले ग्राहकलाई तयारी कुखुरा प्रतिकिलो रु ४ सयमा बिक्री भइरहेको बताए।

पर्साका ग्रामीण क्षेत्रमा अहिले रु ३८० प्रतिकिलोमा बोइलर कुखुरा बिक्री भइरहेको छ। वीरगंज जलगायतका ठाउँबाट

खेलकूदको संसार

जीतपुरसिमरा गोल्डकप : उद्घाटन खेलमा आयोजक क्लब विजयी

प्रस, बारा, ३१ चैत /

जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिकामा आयोजित जीतपुरसिमरा गोल्डकपको ११औं संस्करण मङ्गलवारदेखि शुरू भएको छ। गत वर्ष कोरोना महामारीले प्रतियोगिता हुन नसकेकोले यस वर्ष चैत ३१ गतेदेखि दिवारात्रि जीतपुरसिमरा गोल्डकप

प्रतियोगिता शुरू भएको हो। आज भएको उद्घाटन खेलमा आयोजक नवजनजागृति युवा क्लब सिमराले वामती गाउँपालिकालाई हराउँदै विजयी भएको छ। सिमरा रङ्गशालामा सम्पन्न प्रतियोगितामा वामती गाउँपालिकालाई ४-२ गोलअन्तरले पराजित गर्दै आयोजक क्लब विजयी भएको हो। आजको खेलमा आयोजक क्लबका डोल्ना थापा 'म्यान अफ दी म्याच' घोषित भए।

गोल्डकपमा मोफसलका ७, 'ए' डिभिजनका ४ र १ विदेशी गरी १२ वटा टिमको सहभागिता रहेको आयोजक क्लबले जनाएको छ। प्रतियोगिताको विजेताले ७ लाख, उपविजेताले ३ लाख ५० हजारको नगद पुरस्कार प्राप्त गर्नेछ।

पर्सा, बारा, रौतहटका मङ्गलवार २८ जना सङ्क्रमित

प्रस, वीरगंज, ३१ चैत /

पर्सा, बारा र रौतहटका मङ्गलवार २८ जना सङ्क्रमित पुष्टि भएका छन्।

नारायणी अस्पतालको प्रयोगशालामा

७९ जनाको स्वाब परीक्षण गरिएकोमा पर्साका २५, बाराका २ र रौतहटका १ गरी २८ जना सङ्क्रमित पुष्टि भएको प्रवक्ता डा सरोजरोशन दासले बताए।

सङ्क्रमण पुष्टि भएकाहरू तीन वर्षदेखि ५९ वर्षका २० जना पुरुष र ८ जना महिला छन्। उनीहरूको सिटी भ्यालू

१४.८ देखि ३२.९ सम्म छ। सङ्क्रमितमध्ये रौतहटका एकजना गढीमाई नगरपालिकाका २६ वर्षीय युवक हुन् भने बाराको जीतपुरसिमराका २९ वर्षीय पुरुष र कलैया उपमनपाका ५९ वर्षीय पुरुष छन्। बाँकी पर्साको बहुदरमाई नपाका ९ जना, छिपहरमाई गापाका एकजना र वीमनपाका विभिन्न वडाका १५ जना सङ्क्रमित छन्।

सामुदायिक सेवा केन्द्रद्वारा प्रनि साहको बिदाइ

प्रस, वीरगंज, ३१ चैत /

वडा प्रहरी कार्यालय, श्रीपुरका प्रहरी

उपाध्यक्ष रेखा घिमिरे, सचिव दिलीप प्रधान, समाजवादी युवा सङ्घका अध्यक्ष



निरीक्षक दीपक साहलाई सामुदायिक सेवा केन्द्र श्रीपुर, मुर्लीले मङ्गलवार बिदाइ गरेको छ।

केन्द्रका अध्यक्ष राम सराफको अध्यक्षतामा भएको बिदाइ समारोहमा वडाध्यक्ष प्रद्युम्न सेढाई, वीरगंज युवा समाजका अध्यक्ष कमल चौगाई, समाज परिवर्तनका अध्यक्ष अखले श साहलगायतले शुभकामना व्यक्त गरेका थिए। बिदाइ कार्यक्रममा केन्द्रकी

गौरव वर्मा, प्रसनि मीना बडाल, प्रहरी हवलदार रवि कुमार सिंहलगायतको सहभागिता थियो। कार्यक्रमको सहजीकरण जगत राईले गरेका थिए।

वीरगंजमा १० जना नागरिक सय वर्ष बढी

प्रस, वीरगंज, ३१ चैत /

वीरगंज महानगरपालिकामा सय वर्ष नाघेका १० जना नागरिक रहेको तथ्याङ्कले देखाएको छ।

विभिन्न वडा कार्यालयको पञ्जिकरणबाट महानगरमा सयभन्दा बढी उमेरका १० जना नागरिक रहेको पाइएको हो। महानगरपालिकाले सयभन्दा बढी उमेरका यी नागरिकहरूको अभिलेखका लागि सम्बन्धित वडामा पत्राचार गरेको थियो।

सय वर्ष कटेका १० जनामध्ये तीनजना पुरुष र सातजना महिला छन्।

वीरगंज महानगर-१ की सायरा खातुन, वडा नं २० की कैलशिया कुम्हारिन, जोखनी अहरिन, वडा नं २३ का इनरदेव महतो कोइरी, वडा नं २६ की तिनेश्वरी कुर्मिन, नगिनादेवी गिरी, वडा नं २७ की बासमतीदेवी राजपूत, वडा नं २९ की तुरनी थरुइन, वडा नं ३२ का तुला माझी र विपत् राउत अहिर सय वर्षमाथिका नागरिक हुन्।

यिनीहरूमध्ये विपत् राउत अहिर, तुरनी थरुइन, इनरदेव महतो कोइरी १०५ वर्ष उमेरका हुन्।

नववर्ष २०७८ को शुभ अवसरमा सम्पूर्ण नेपालीहरूमा हार्दिक मङ्गलमय शुभकामना

स्वास्थ्य मापदण्डको पालना गरौं घरबाहिर निस्कदा मास्कको प्रयोग गरौं



जगदम्बा स्टील प्रा.लि.

जीतपुर-सिमरा उपमहानगरपालिका

स्वास्थ्य मापदण्डको पालना गरौं घरबाहिर निस्कदा मास्कको प्रयोग गरौं

सम्पूर्ण नेपालीहरूमा

नववर्ष २०७८ को

हार्दिक मङ्गलमय

शुभकामना !

सूर्य नेपाल प्रा. लि.

जीतपुर-सिमरा उपमहानगरपालिका, सिमरा, बारा

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo Lords PLAZA Exhilarating Hospitality Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com